
 

 

 

 

FÓKUSZPONT 

MIGRÁCIÓKUTATÓ  
INTÉZET 

2025.09.11. 

A BALOLDAL MARAD HATALMON,  

DE A MIGRÁCIÓELLENES JOBBOLDAL  

A NORVÉG VÁLASZTÁSOK IGAZI GYŐZTESE 

 
Hatalmas sikert aratott a norvég jobboldal a 

szeptember 8-i parlamenti választásokon. Noha a 

Munkáspárt (Ap) vezette baloldali blokk szűk 

többséget szerzett, és így Jonas Gahr Støre marad 

a miniszterelnök, az előző választásokhoz képest 

a bevándorlásellenes Haladás Párt (FrP) meg-

duplázta a támogatottságát. 

Az Ap a szavazatok 28%-át szerezte meg, ami csupán 

1,7 százalékponttal több annál, amit az előző, 2021-es 

választásokon sikerült elérnie. Ezzel szemben az FrP 

a voksok 23,8%-át megszerezve, 12,2 százalékponttal 

növelte támogatottságát négy év alatt. Ez a siker 

főként a párt szigorú bevándorlási programjának 

köszönhető, amellyel az utóbbi években tematizálni 

tudták a belpolitikai vitákat. A FrP kampányának 

középpontjában a „magas kockázatú” országokból 

való bevándorlás teljes visszaszorítása áll. A cél „a 

nettó bevándorlás nullára csökkentése” a Közel-Ke-

letről, Afrikából és Ázsia egyes térségeiből – közölte 

Erlend Wiborg, a párt bevándorláspolitikai szóvivője. 

Szerinte az érintett országokból érkezők súlyos integ-

rációs kihívásokat és közbiztonsági kockázatot jelen-

tenek. Példaként Svédországot említette, ahol szinte 

mindennapossá váltak a lövöldözések az egymással 

rivalizáló, migrációs hátterű bandák között. 

A párt elnöke, Sylvi Listhaug még integrációs minisz-

terként, 2016-ban figyelmeztette a bevándorlókat: „mi 

sertéshúst eszünk, alkoholt iszunk, és nálunk látható a 

nők arca”, vagyis az idegen kultúrákból érkezőknek 

alkalmazkodniuk kell Norvégia szabályaihoz és érté-

keihez. A skandináv országban a muszlim bevándor-

lók az 5,6 milliós lakosságnak mintegy 3,4%-át teszik 

ki. A legtöbbjük szomáliai és pakisztáni gyökerekkel 

rendelkezik. 

A Haladás Párt választási programjában a szociális 

ellátásokra való jogosultságnak szigorúbb feltételek-

hez való kötése is szerepelt. A párt képviselői arra 

hivatkoznak, hogy a munkanélküli migránsok ellátása 

túlmutat a jóléti rendszer kapacitásain. A statisztikai 

adatok azt mutatják, hogy a szegénységben élők ará-

nya a nem EU-s országokból érkező bevándorlók 

körében kétszerese a Norvégiában születettekhez 

képest. 

A választási kampány során kiemelt szerepet kapott a 

mintegy 82 ezer ukrán menekült ügye is. A kormány 

jelentős forrásokat fordított az ellátásukra, ami a FrP 

szerint a norvég szociális rendszer túlterhelődéséhez 

vezetett. Noha kezdetben az ukránok befogadása szé-

les körű társadalmi támogatást élvezett, mára a norvég 

kormány már a hazatérésüket ösztönzi: 2024 októbe-

rében hat-nyugat ukrajnai megyét nyilvánítottak biz-

tonságosnak, így az onnan érkezők már csak rendes 

menekültügyi eljárás eredményeként kaphatnak védel-

met. Az afrikai és közel-keleti menedékkérők kapcsán 

ennél is jobban erősödik a norvég lakosság ellenállása.  

A választási eredmények értelmében a Munkáspárt 

vezetésével fog kormánykoalíció alakulni. Norvégiá-

ban gyakori a kisebbségi kormányzás, jelenleg úgy néz 

ki, hogy négy kisebb baloldali párttal léphet koalícióra 

az Ap. Az FrP egyre növekvő népszerűsége azonban 

azt jelzi, hogy itt is erősödnek a bevándorlásellenes 

hangok. Csakúgy, mint a 2025. februári német szövet-

ségi választásokon, ahol a bevándorlásellenes AfD az 

első helyre tornázta fel magát. Az észak-rajna-vesztfá-

liai helyhatósági választások előtt közzétett közvéle-

mény-kutatások szerint az AfD 26%-os támogatottsá-

got élvez a tartományban, egy százalékponttal meg-

előzve a kormányzó CDU/CSU-t. 
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